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ПЕРЕВАГИ ТА МОЖЛИВІ ЗАГРОЗИ ВСТУПУ УКРАЇНИ 
ДО СОТ У РОЗРІЗІ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРА 

Світова організація торгівлі є однією з міжнародних організацій, якій 

відводиться провідна роль у формуванні нової світової фінансової архітектури 

та реформуванні регулюючих її механізмів. Особливо актуальними ці питання є 

для країн із перехідною економікою, деякі з них знаходяться на стадії 

формування повноцінних фінансових ринків та їх адаптації до світової 

економічної системи. 

На сьогодні одним із таких документів СОТ, що визначає правила гри на 

фінансовому ринку та напрямки валютно-кредитного співробітництва між 

країнами, є Генеральна угода з торгівлі послугами (ГАТС) і, передусім, Угода 

щодо фінансових послуг, яка набула чинності 1 березня 1999 року, як П’ятий 

протокол ГАТС. 

У межах визначеного ГАТС переліку послуг, що базується на 

класифікаторі продуктів ООН (Central Product Classification of the UN) та 

складається з 12 секторів та 155 підсекторів, банківські послуги включено до 

фінансових. 

Сфера банківських послуг, як і інші сектори та галузі національної 

економіки, від вступу України до СОТ отримає як позитивні, так і негативні 

результати. Саме тому питання ефективності світової торгової системи в 

контексті створення реальних переваг та можливих загроз для економіки 

України й, перш за все, для банківської системи є досить важливим. 

Серед основних потенційних переваг для банківського сектора України 

після вступу до СОТ слід виділити такі: 

розвиток економічної конкуренції; 

залучення в банківську сферу іноземного капіталу для підвищення 

капіталізації банків; 

зростання рівня обслуговування трансакцій у банківській системі, скорочення 

їх термінів; 

розширення спектра послуг, вдосконалення технологій їх надання; 

збільшення обсягів кредитування через філії іноземних банків; 

зміцнення кредитної дисципліни та мотивація кредиторів більш ретельно 

зважувати пов’язані з їх операціями ризики; 

масштабна ресурсна база для інвестицій в економіку; 

прискорення процесу наближення українського банківського законодавства 

відповідно до світових норм та проведення реформування існуючої 

фінансової системи. 

Проте від приєднання України до СОТ існують не тільки переваги, а й 

недоліки, тому залишати поза увагою можливі негативні наслідки та проблеми 

було б не зовсім вірно. До можливих негативних наслідків для банківського 

сектора слід віднести наступні: 

можливість іноземних банків запропонувати дешевші ніж українські кредитні 

ресурси створить тиск на більш слабку українську банківську систему; 



загроза втрати істотної частки вітчизняного ринку фінансових послуг через 

нездатність українських банків використати всі переваги вступу країни до 

СОТ в найближчій перспективі внаслідок їх низької 

конкурентоспроможності; 

ускладнення нагляду за філіями іноземних банків, падіння банківського 

нагляду; 

збільшення позичкової заборгованості; 

відведення внутрішніх інвестиційних ресурсів на міжнародні фінансові 

ринки. 

Отже, розкриваючи як можливі переваги, так і недоліки вступу України до 

СОТ для банківської сфери, доречно зазначити, що негативних наслідків значно 

менше, вони потребують застосування певного механізму захисту, вбудованого 

в систему регулювання кредитно-фінансової сфери щодо мінімізації 

негативного впливу на національну банківську систему, комплексу заходів по 

підвищенню конкурентоспроможності вітчизняних банків. 
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